
Holger Zensen, 27.10.2021 

Übung Buchungskreislauf 2 

 

 

Gegeben sei folgende Bilanz: 

 

Aktiva Bilanz Passiva 

unbebaute Grundst. 2.100.000€ EK ? 

Fahrzeuge 300.000€   

BuG 120.000€  

 

 

Beteiligung 300.000€ Kredit aus Liqui. 200.000€ 

Forderungen LuL 30.000€ Verbindlichk. LuL 90.000€ 

Bank                  25.000€ 
  

 
  2.875.000€ 

 
2.875.000€ 

 

 

 
1.  Eröffnen Sie die Konten als T-Konten im Hauptbuch. 
 

2.  Buchen Sie die nachfolgenden Geschäftsvorfälle und eröffnen Sie noch 

 erforderliche Konten: 

 

1. Verkauf eines KFZ zum Buchwert über das Bankkonto 5.000 € 

2. Kauf von Möbel auf Ziel 30.000 € 

3.   Eine Verbindlichkeit wird über das Bankkonto beglichen 15.000 € 

4. Barmittel werden der Kasse zugeführt 500 € 
5. Grundsteuerbescheide werden versandt 50.000 € 

 

3.  Schließen Sie die jeweiligen Konten ab und buchen Sie gegen 

 das Schlussbilanzkonto. 

 


